

# 永康日报

2019年8月  
己亥年七月廿七  
星期二 今日8版  
第9360期

27



永康日报公众微信



浙江新闻客户端

## 城市变大变美了 市民生活更便利了 优雅城市 一步步向我们走来

新中国成立70年来,永康发生了翻天覆地的变化,不仅给外地游客带来意外的惊喜,即使是永康人也能时刻感受到城市的变化:生态环境持续向好,生活环境整洁美观,小区管理精细周密,城市交通秩序井然,地域文化特色鲜明,商业经营诚实守信。近年来,在市委、市政府的正确领导下,全市党员干部解放思想、与时俱进、创新发展,把城市建设放在开放发展的大格局中思考、谋划、推动,不断满足市民日益增长的物质层面和精神层面的需求,城市面貌有了质的提升,如今的永康,优雅城市建设已具雏形。

### 城市变大了

#### 历史背景

解放初期,永康建成区面积约为1.5平方公里,城区人口约1.3万余人。

市民徐子珊说,她家的老房子就在解放街,童年时光都在这条街上度过。1983年,解放桥建成,江北江南连成一体,城区格局发生重大变化,实现了跨江发展。此后,南苑路、华丰路、城南路等主要道路及住宅小区陆续建成。到上世纪80年代末,城区面积拓展到14.8平方公里。

#### 现实影像

近年来,我市围绕拉开中等城市道路框架的目标,先后完成了330国道、39省道、东永二线、永武公路等拓宽改造、金温铁路建设和金丽温高速公路建设等重要基础设施建设工程,进行了东、南、西、北四个入城口道路改造,缓解了城区交通的瓶颈制约;打通了南北走向的主干道丽州路和紫微路,东西走向主干道九铃路和南苑路,形成了井字型城市道路骨架,构筑了城市一环、二环和部分三环。到2018年底,城区道路总长度362.64公里,人均城市道路面积28.65平方米,超过人均7-15平方米的国家标准,初步形成了路网完善、功能明确、管理科学、安全畅通的现代化城市道路交通网络,形成多层次、现代化、快捷舒适、适应人流和物流不同需要的立体型对外交通网络。

近两年来,随着城市化步伐的加快,永康城区出现了一大批新型的居民小区,城市建设从过去插花式、零星单栋改造发展到如今集中成片的整体改造,从过去单纯的改造房屋发展到现在配套基础设施的全面升级,从简单改造到文化概念的注入,城市的发展活力正在进一步显现。

徐子珊笑称,隔一段时间没来城区,就好像找不到方向了。

#### 数字导航

2018年底,城区建成区面积扩展到38.39平方公里,城区人口增加到24.86万人(其中7.13万为暂住人口)。

### 城市变美了

#### 历史背景

说起40年前的一桩往事,今年62岁的徐起发还是记忆犹新。

经人介绍,年轻的徐起发认识了一位姑娘。有一天吃完饭后,他送姑娘回家时,一不小心踩上了一块西瓜皮,差点摔了一跤。徐起发说:当时城区路灯很少,很多弄堂都是黑漆漆的。我想,这下完了,这桩婚事要黄了。果不其然,姑娘第二天就让介绍人捎话,说他家住的地方又破又不安全,婚事还是算了。你看,一块西瓜皮就毁了一桩婚事,多冤呀。徐起发说,当时他萌发了离开永康的想法,理由是再待下去要打光棍了,还是父母反复劝阻,才让他打消了这一念头。

幸亏当时没离开,现在生活在永康真是一件幸福的事。徐起发说。

#### 现实影像

我今年82岁了,一直没离开过永康。从记事起,永康日新月异,变得越来越美了。退休干部陈大爷说起新中国成立70年来永康的变化,难掩内心的喜悦与激动。

每当夜幕降临,华灯初上,三江六岸就逐渐热闹起来,水中栈道、水上栈道成了市民夜晚休闲的首选,也成为了我市城市形象的一张新名片。

好多年没看到这样的景色了。站在高镇桥头,市民胡林斌说,永康这几年的变化太大了,水变清,天变蓝,人也变得更美、更文明了。

这样的变化,源于我市实施“五水共治”时的庄严承诺:让天更蓝水更清。通过实施“五水共治”,推进水气共治,实现主要河道交接断面全部消除劣类,AQI指数优良率达到80%以上。今年1-5月,我市PM2.5浓度降至34微克/立方米,创下有空气质量监测记录以来历史最好水平,永康蓝已成新常态。(下转2版)



## 朱志杰检查城区卫生环境 抓实抓细抓常 共建美好家园

首席记者 张赤奎

本报讯 24日下午,市长朱志杰带领相关部门负责人实地前往解放街拆迁区块、菜市场周边店面、道路两侧、居民小区、城郊村等地,集中检查迎接国卫复审各项工作进展情况,通过现场查问题、定举措、明方向,为改善城区环境卫生把脉开方。市领导吴婉珍参加检查。

在解放街拆迁区块,检查组发现一条水沟边的空地成了附近居民的菜地,水沟内还淤积着污水、垃圾,附近小区基础设施落后、垃圾明显,容易滋生蝇虫病菌的水培植物随意堆放门口。朱志杰要求相关街道和部门落实属地管理和主体责任,立即清理垃圾和淤积的污水,并将环境卫生理念向居民宣传到位、讲解到位,树立爱护环境,人人都是参与

者、人人都是受益者”的理念,引导居民做好房前屋后的卫生保洁工作。

在永拖路小餐饮一条街,由于基础设施差等原因,检查组发现这些小餐饮店普遍存在店面脏乱差、厨房不规范、消毒设施及“三防”设施不到位等问题。朱志杰要求经营者立即进行整改,做到干净、整洁、有序,同时要加强食品安全监管,严格从业人员规范,有效改善环境卫生面貌,守护好人民群众舌尖上的安全。

检查组一行还前往田宅中转站、黄棠村、上白线两侧、下园朱工业区块等地,现场检查市政工程移交、城郊村环境卫生整治、道路两侧沉积垃圾等问题,并进行现场办公,明确整改具体举措,落实后续保障工作。

朱志杰说,巩固国卫成果永远在路上,必须持续抓、反复抓、经常抓,不

能有丝毫停顿。现在已经进入国卫复审的关键阶段,各街区和相关部门要以此为契机,切实改善人居环境,提升城市形象、提高群众幸福感。要充分发挥网格员的作用,以网格化管理助推工作落实;各部门单位既要各司其职,又要配合协作,党员干部要发挥率先垂范作用,冲锋在前,主动服务;要广泛发动群众参与其中,营造良好的氛围;要从细节入手,消除卫生盲区,建立长效管理机制,确保发现的问题不反弹;要以目标倒逼责任、以时间倒逼进度,查缺补漏、攻坚冲刺,形成合力,全力以赴做好国卫复审各项工作,共建美好家园。



YRCB 永康农商银行

永康人自己的银行 请您关注今日头条

中国银行 永康市支行  
BANK OF CHINA YONGKANG SUB-BRANCH

外汇结算找中行

打赢扫黑除恶攻坚战

扎实推进平安永康建设

举报电话:110、0579-87102993

市委宣传部、市扫黑办 宣

距第24届  
中国五金博览会开幕

还有 30 天